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Επιτροπή «Ελλάδα 2021» 

Ομιλία της Προέδρου της Επιτροπής «Ελλάδα 2021» Γιάννας Αγγελοπούλου-Δασκαλάκη 

στη συνέντευξη Τύπου της Επιτροπής (3/6/2020) 

 

Σας ευχαριστώ για τη σημερινή σας παρουσία. 

 

Ένα μεγάλο ευχαριστώ οφείλουμε και στο Μουσείο Μπενάκη για την φιλοξενία μας σήμερα εδώ. 

Επί τη ευκαιρία, σας ενημερώνω ότι είμαστε έτοιμοι να υπογράψουμε Συμφωνία ευρύτερης 

Συνεργασίας μεταξύ της Επιτροπής και του Μουσείου που αναμένεται να δώσει μεγάλη ώθηση 

στο έργο μας. 

 

Επειδή εξακολουθούν να υπάρχουν περιοριστικά μέτρα λόγω της πανδημίας, τα μέλη του 

Εκτελεστικού Συμβουλίου, τα μέλη της Ολομέλειας όπως και οι εκπρόσωποι των χορηγών μας, 

δυστυχώς δεν θα είναι μαζί μας σήμερα. 

 

Η πρώτη συνέντευξη τύπου είχε προγραμματιστεί γύρω στις 25 Μαρτίου, αλλά όπως 

καταλαβαίνετε έπρεπε να την αναβάλουμε.  

 

Η Επιτροπή «Ελλάδα 2021» ιδρύθηκε με βάση το άρθρο 114 του νόμου 4622/2019, όπου ορίζεται 

ότι  σκοπός της είναι: 

(α) Η ανάδειξη των αξιών του ελληνικού Έθνους, του πολιτισμού και της ιστορίας, όπως αυτά 

διαμορφώθηκαν από τη σύσταση του ελληνικού Κράτους μέχρι σήμερα,  

(β) Η ανάδειξη των συγκριτικών πλεονεκτημάτων και ιδιαιτεροτήτων της Ελλάδος,  

(γ) Η δημιουργία ενιαίας εικόνας της χώρας και των φορέων του Ελληνικού Κράτους,  

(δ) Η δημιουργία του πλάνου δράσεων για τον εορτασμό της εθνικής επετείου για τα 200 χρόνια 

από την Ελληνική Επανάσταση,  

(ε) Ο συντονισμός των δράσεων όλων των αρμόδιων Υπουργείων και φορέων για την επίτευξη 

των στόχων του έργου. 
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Όλα αυτά, τα επιβεβαίωσε με την ομιλία του στην αίθουσα της Γερουσίας της Βουλής στις 7 

Νοεμβρίου ο ίδιος ο Πρωθυπουργός, ο οποίος περιέγραψε και τις κατευθυντήριες γραμμές της 

επιτροπής.  

 

Την προσέγγιση της εθνικής επετείου των 200 χρόνων ως μια «ευκαιρία τολμηρού απολογισμού» 

της εθνικής μας διαδρομής. Την ανάδειξη του «ξεσηκωμού των Ελλήνων ως δυναμικό συμβάν με 

μια εμβέλεια ευρωπαϊκή, παγκόσμια». Την αξιοποίηση της επετείου ως «δείκτη του μέλλοντός 

μας».  

 

Σε αυτήν ακριβώς την κατεύθυνση εργάζεται η επιτροπή. Και αυτό το νόημα είχε και η διατύπωση 

των 4 αξόνων που οριοθετούν το πρόγραμμα των δράσεων της. Επιγραμματικά τους θυμίζω:  

 

1. Η Επανάσταση του 1821 ως καταστατικό στοιχείο της Ελληνικής Ιστορίας, αλλά και ως 

ψηφίδα της παγκόσμιας Ιστορίας.  

2. Η Ελλάδα σήμερα, μετά από μία πορεία 200 χρόνων.  

3. Έλληνες που αφήνουν το αποτύπωμά τους στον κόσμο τα τελευταία 200 χρόνια. 

4. Το 2021 ως παράθυρο για την Ελλάδα του μέλλοντος.  

 

Αυτοί ακριβώς οι άξονες συμπυκνώνουν όσα δηλώνονται στον νόμο ίδρυσης της Επιτροπής και 

αποτελούν το πλαίσιο μέσα στο οποίο οφείλει να κινηθεί η Επιτροπή. 

 

Την πορεία τη διαμορφώνουμε με σκληρή δουλειά, ενσωματώνοντας τις όποιες αλλαγές κρίνονται 

αναγκαίες και επανεξετάζοντας αστοχίες που ενδεχομένως προέκυψαν, καθώς είναι ένα 

πρωτόγνωρο εγχείρημα που εξελίσσεται με δυναμικό τρόπο. Ένα εγχείρημα που αφορά όλους μας 

και θέλουμε να ακουμπήσει την καρδιά και την ψυχή κάθε Ελληνίδας και κάθε Έλληνα. 

 

Και όχι μόνο αυτό. Θέλουμε να κάνουμε όλο τον κόσμο να στρέψει το βλέμμα του και πάλι στην 

πατρίδα μας. Να προκαλέσει η Ελλάδα το θαυμασμό όλων, όχι μόνο με το μοναδικό ιστορικό της 

φορτίο, αλλά και με τη σύγχρονη δυναμική της.  
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Και όλα αυτά μέσα από ένα πλέγμα δράσεων σε κάθε γωνιά της πατρίδας μας, που πιστεύουμε οτι 

θα γεμίσει όλους τους Έλληνες χαρά και περηφάνεια.  

 

Το τι έχουμε πετύχει αυτό το διάστημα – και όλο αυτό το διάστημα δουλεύαμε σκληρά και δεν 

σταματήσαμε ούτε μία μέρα – θα σας το παρουσιάσουν με τρόπο αναλυτικό οι συνεργάτες μου, ο 

κ. Μάρτων Σίμιτσεκ, Εκτελεστικός Γενικός Συντονιστής και ο κ. Κωστής Κοντογιάννης Μέλος 

του Εκτελεστικού Συμβουλίου.  

 

Να επισημάνω ότι αμφότεροι, όπως και τα υπόλοιπα μέλη του Εκτελεστικού Συμβουλίου, και 

φυσικά όλα τα μέλη της Ολομέλειας, εργάζονται χωρίς καμία απολύτως αμοιβή. Άλλωστε, τόσο 

η λειτουργία όσο και το έργο της Επιτροπής, γίνεται με ίδιους πόρους χωρίς καθόλου 

χρηματοδότηση από την Πολιτεία. 

 

Πριν όμως προχωρήσουμε στον μέχρι σήμερα απολογισμό της δουλειάς μας, επιτρέψτε μου να 

διευκρινίσω μερικά σημεία που δημιούργησαν ένταση.  

 

Να ξεκαθαρίσω λοιπόν ότι η Επιτροπή δεν έχει ρόλο, πρόθεση ή βούληση να ξαναγράψει την 

Ιστορία ή να προκρίνει μια συγκεκριμένη ερμηνεία της Ελληνικής Επανάστασης και της ιστορίας 

μας συνολικά.  

 

Ούτε γράφουμε, ούτε αναθεωρούμε την ιστορία και αυτό θέλω να είναι απολύτως ξεκάθαρο. 

 

Επίσης, να διευκρινίσω ότι στο πλαίσιο του ρόλου που μας έχει ανατεθεί από την Πολιτεία, 

κανένας συνεργάτης ή στέλεχος της Επιτροπής, δεν δικαιούται να λογοκρίνει την άποψη των 

μελών της Ολομέλειας. 

 

Θέλουμε όλοι, και όχι μόνο τα μέλη της Ολομέλειας, να έχουν τη δυνατότητα συμμετοχής σε έναν 

πολιτισμένο, δημοκρατικό διάλογο.  
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Άλλωστε βρισκόμαστε στον τόπο όπου γεννήθηκε η Δημοκρατία και η διαλογική συζήτηση. 

Πάντα, φυσικά, με σεβασμό στη συλλογική μας μνήμη, στις ευαισθησίες των Ελλήνων, στην 

θρησκευτική μας παράδοση και στην πολιτιστική μας κληρονομία.  

 

Στην Επιτροπή πιστεύουμε ότι ο διάλογος δεν είναι κίνδυνος, είναι μέσο για να γνωρίσουμε ακόμα 

καλύτερα την Επανάσταση. Έναν Αγώνα του οποίου η φύση αναφέρεται ρητώς στα μεγαλειώδη 

κείμενά του:  

 

“Είναι πόλεμος εθνικός, πόλεμος ιερός, πόλεμος του οποίου η μόνη αιτία είναι η ανάκτησις των 

δικαίων της προσωπικής ημών ελευθερίας, της ιδιοκτησίας και της τιμής”, όπως αναφέρει η ίδια η 

διακήρυξη της Ανεξαρτησίας. 

 

Με αυτά τα δεδομένα λοιπόν, στόχος της επιτροπής είναι να φωτίσει την Επανάσταση και τα 

στοιχεία που άναψαν τη φλόγα της. Και να δούμε πώς τα ίδια αυτά στοιχεία του λαού και της 

ιστορίας μας μπορούν σήμερα, στα 200 χρόνια από την Επανάσταση, να τροφοδοτήσουν μια νέα 

αναγεννητική πορεία.  

 

Η όποια κριτική γίνεται στην προσπάθειά μας είναι καλοδεχούμενη και μπορεί να είναι και 

χρήσιμη. Όταν όμως γίνεται με όρους συγκρουσιακούς, δεν βοηθάει κανέναν και σίγουρα όχι τον 

σκοπό που υποτίθεται ότι «υπηρετεί». Πολύ περισσότερο όταν αμφισβητεί τον πατριωτισμό και 

την εθνική ευαισθησία του οποιουδήποτε.  

 

Η Επιτροπή και εγώ προσωπικά θα μείνουμε επικεντρωμένοι στον στόχο μας.  

Τον εορτασμό της διακοσιοστής επετείου από την Επανάσταση του 1821 με τρόπο που να αφορά 

όλη την Ελλάδα, προβάλλοντας παράλληλα την πατρίδα μας ως μία σύγχρονη δημοκρατική 

Πολιτεία, αναπόσπαστο μέλος της Ευρώπης.  

 

Στο έργο μας έχουμε τη συμπαράσταση της συντριπτικής πλειοψηφίας του πολιτικού κόσμου της 

χώρας, τον οποίο ενημερώνουμε τακτικά και θέλουμε μαζί μας κάθε Ελληνίδα και κάθε Έλληνα. 
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Ο εορτασμός των 200 ετών είναι εορτασμός ΟΛΩΝ ΜΑΣ. 

Η προβολή της χώρας μάς αφορά ΟΛΟΥΣ. 

Η περηφάνεια για όσα πετύχαμε έως σήμερα και ο προβληματισμός για το πού θέλουμε να πάμε 

είναι κτήμα ΟΛΩΝ ΜΑΣ. 

Και στόχος δικός μας είναι στο τέλος του 2021 να πούμε όλοι ότι τα καταφέραμε: τιμήσαμε την 

ιστορία μας, προβάλαμε τη χώρα μας, συστρατευτήκαμε σε ένα σπουδαίο εγχείρημα. 

 

 

Τι έχει κάνει λοιπόν μέχρι σήμερα η Επιτροπή και τι έχει προετοιμαστεί για το αμέσως επόμενο 

διάστημα.  

Πριν δώσω το λόγο στον κύριο Σίμιτσεκ και τον κύριο Κοντογιάννη, θέλω να σταθώ στην, 

θεμελιώδη για το έργο μας, επιλογή που κάναμε.  

Επιδιώξαμε με κάθε τρόπο να δώσουμε τη δυνατότητα σε όλη την ελληνική κοινωνία και σε όλους 

τους Έλληνες στην πατρίδα μας και στο εξωτερικό, να συνδιαμορφώσουν το πρόγραμμα δράσεων 

της Επιτροπής. Αυτή είναι και η σημαντική πρωτοτυπία της προσπάθειάς μας.  

 

Δώσαμε την ευκαιρία να διατυπωθούν προτάσεις από τους Δήμους, από Πολιτιστικούς 

οργανισμούς, από εταιρίες, από εκπαιδευτικά ιδρύματα, από σχολεία και φυσικά από ιδιώτες.  

 

Προτάσεις που σχετίζονται με ό,τι ενδιέφερε τον καθένα που τις υπέβαλε: με στιγμές της Ιστορίας 

μας, με την ανάδειξη του κάθε τόπου, με την ζωή και το έργο σημαντικών Ελλήνων, με το πώς 

φαντάζονται οι πολίτες τη δική τους ζωή αύριο.  

Η διαδικασία αυτή θα συνεχιστεί και καλώ κάθε συμπολίτη μας που πιστεύει ότι έχει μια καλή 

ιδέα, να μην διστάσει να την καταθέσει.  

 

Ιδιαίτερα σημαντικό για εμάς είναι οι προτάσεις αυτές να αφήνουν μια παρακαταθήκη. Και για το 

λογο αυτό, από το σύνολο των δράσεων που θα πραγματοποιηθούν στο πλαίσιο του “Ελλάδα 

2021”, το 25% θα αφορά σε αμιγώς εορταστικά δρώμενα, ενώ το 75% θα αφορά σε δράσεις που 

θα έχουν ένα χειροπιαστό αποτύπωμα ή θα έχουν αναπτυξιακή διάσταση.  

Θέλουμε μετά από χρόνια να λένε: «Αυτό έγινε το 2021 με την ευκαιρία των 200 χρόνων από την 

επανάσταση».  
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Κυρίες και κύριοι,  

Το αναλυτικό πρόγραμμα των δράσεων θα παρουσιάζεται σταδιακά, καθώς επεξεργαζόμαστε 

συνεχώς νέες προτάσεις.  

 

Μπορώ όμως σήμερα να ανακοινώσω τρεις από τις πρώτες δράσεις και στη συνέχεια ο κ. 

Κοντογιάννης θα αναφέρει κάποιες ακόμα: 

 

Η πρώτη λέγεται “Διαδρομές της Επανάστασης”.  

200 νέα παιδιά, χωρισμένα σε 5 ομάδες, ακολουθούν διαδρομές σε όλη την Ευρώπη με θεματικές 

που ανασυνθέτουν την Επανάσταση. Κάθε Διαδρομή συνδέεται με μια πτυχή της: Φιλική 

Εταιρεία, Φιλελληνισμός, Καποδίστριας, Ελληνική Διασπορά, Ελληνική Επανάσταση.  Και όλα 

αυτά συνδεδεμένα με τις ευρωπαϊκές εξελίξεις της εποχής.   

 

Το πρόγραμμα θα συνδιαμορφωθεί με το Υπουργείο Εξωτερικών και στη συνέχεια θα γίνει 

ντοκιμαντέρ, με τα χαρακτηριστικά των σύγχρονων ιστορικών οδοιπορικών. 

 

Η δεύτερη δράση είναι “Οι Εφημερίδες της Ελληνικής Επανάστασης (1821-1832)”  

Με τη συγκεκριμένη πρωτοβουλία μας θα αποδελτιωθεί για πρώτη φορά το σύνολο των 

εφημερίδων που κυκλοφόρησαν στον ελληνικό χώρο κατά την περίοδο 1821-1832. Και 

παράλληλα θα αποδελτιωθούν οι αναφορές για την Ελληνική Επανάσταση στα μεγάλα έντυπα του 

εξωτερικού την εποχή εκείνη. Το σύνολο της αποδελτίωσης θα αναρτηθεί σε ειδική ιστοσελίδα 

και θα είναι προσβάσιμο στο ευρύ κοινό.  

 

Η τρίτη δράση είναι “Οι Έλληνες Έμποροι και η Επανάσταση του 1821”.  

Και αφορά στην παραγωγή μιας σειράς ντοκιμαντέρ που θα παρουσιάζουν τη δραστηριότητα των 

Ελλήνων Εμπόρων από την ύστερη Τουρκοκρατία έως την Επανάσταση του 1821, το ρόλο τους 
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στην προετοιμασία της Επανάστασης και τη συμβολή τους στη δημιουργία του νέου Ελληνικού 

κράτους.  

Η δράση αυτή θα υλοποιηθεί σε συνεργασία με τον Εμπορικό Σύλλογο Αθηνών, ο οποίος και την 

υπέβαλε και είναι μια έμπρακτη απόδειξη ότι η Επιτροπή μας είναι εδώ για να συνθέσει, να 

αναδείξει και να προωθήσει ιδέες που μπορούν να συμβάλουν στον εορτασμό των 200 χρόνων. 

 

Κλείνοντας, το επόμενο διάστημα η Επιτροπή και εγώ προσωπικά θα ρίξουμε ιδιαίτερο βάρος και 

στην διεθνή προβολή της επετείου, ώστε να καταστήσουμε τα 200 χρόνια από την Ελληνική 

Επανάσταση του 1821 ένα διεθνούς εμβέλειας γεγονός.  

 

Θυμίζοντας ότι είναι ένα σπουδαίο ορόσημο στην ευρωπαϊκή ιστορία. Η συνέχεια των μεγάλων 

επαναστάσεων της Δύσης, της Αμερικανικής και της Γαλλικής. Ένας Αγώνας για Ελευθερία και 

Ανεξαρτησία που ενέπνευσε και άλλους λαούς. 

Θα μιλήσουμε σε όλο τον κόσμο για τη φλόγα της Ελευθερίας που καθόρισε την νεότερη πορεία 

της πατρίδας μας. Για τα κείμενα του Αγώνα, τα πιο φιλελεύθερα και προοδευτικά κείμενα της 

εποχής τους.  

Θα προβάλουμε τη συναρπαστική ιστορία ενός έθνους που με τους αγώνες και το αίμα των ηρώων 

του έπιασε ξανά το νήμα της μακραίωνης ιστορίας του.  

 

Και μαζί με αυτά θα μιλήσουμε και για τη σύγχρονη Ελλάδα.  

Μια χώρα που ξέρει να κερδίζει τα μεγάλα στοιχήματα. Να ξεπερνά τις κρίσεις.  

Να γίνεται παράδειγμα προς μίμηση της ώρα της παγκόσμιας τραγωδίας.  

Μια χώρα που στα δύσκολα δείχνει το σθένος και τις αντοχές του λαού της. Και δεν έχουμε 

περάσει λίγα αυτά τα χρόνια. 

 

Και να τους καλέσουμε όλους στην εθνική μας γιορτή.  

Να τους προσκαλέσουμε το 2021 να έρθουν στην Ελλάδα.  

Να μοιραστούν μαζί μας τη χαρά και την περηφάνεια μας.  
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Να δουν από κοντά μια χώρα που θα φοράει τα γιορτινά της.  

Μια χώρα που αλλάζει και προοδεύει αλλά κρατά πάντα τις αξίες που τη διαμόρφωσαν.  

Την ελευθερία, την αλληλλεγγύη, το φιλότιμο, την ανθρωπιά, τη γενναιότητα.  

 

Η Επιτροπή “Ελλάδα 2021” συνεχίζει τις δράσεις της με στόχο τη διοργάνωση μιας επετείου που 

θα γεμίσει τους Έλληνες χαρά και περηφάνεια. Θα φωτίσει τη διαδρομή αυτών των 200 χρόνων 

και θα τροφοδοτήσει τη συζήτηση για το συλλογικό μας μέλλον.  

 

Σας ευχαριστώ.   


